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‘ Meg ölen miiulvn vasánmp

Köt levél, 
egy kijelentés.

Egy erőtelycs reményt sugárzó 
élet hajnala derengett községünk 
egén, amidőn annak lehetősége állt 
előtérben, hogy országgyűlési kép­
viselőnk Hievonymi Károly keres­
kedelmi miniszter legyen, ez a 
nagy nevű, hatalmas befolyású ur, 
akit Szivük Imre, a minisztérium 
gyöngyének nevezett, aki a n'misz­
tériumban ugyanaz, mint az arany - 
keretű, ékszernek, legértékesebb 
brilliánsa.

Azt hittük, líogy a sötéiséghc 
világosságot gyújthatunk, a Cha- 
oszba uj rendet teremthetünk az ő
nevével.

Nem így történt.
Lelke rajta, aki ez alakulatnak 

okozója volt 1
A váltó/, hatlaaba bele kel! 

nyugodnunk, de man nyugodha­
tunk mc:; egy kijelentésbe, amely 
a választás után nyomban elhangzott 
az újon a n megválasztott képviselő 
ajkáról, amidőn azt mondta, hogy 
akik ellene Szavazlak, azok, haza 
küszöbét át ne léujék, de még

feleségeazok
bárha azelőtt családi érintkezésben 
lettek légyen is egymással.

Nos hát, álljon itt szemben ez jj 
a két levél, amelyet a nemzeti 
munkapárt vezetősége intézett a 
Kegyelmes úrhoz, és utóbbinak : 
válaszirata, és a mi képviselőnk i 
kijelentése.

ymdtéságú Miniszter Úr! j 

Reqydmes UrunFi!
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Különös gyilkosság.
(Egy detektív naplójából.)

Irta Horkai) F.lrmcr.

Mikor kihivattam a kaszinó társal­
gójába M. grófot, hogy tudtára adjam azt 
a megdöbbentő véres eseményt, mely
;alán egy óráival e őbb l .kásán te .ént, 
szinte meglepeti az a fa ovo; nyugr.irm, 
i mellyel tudomásul vette a történe- 
;eket.

Előkelő metszésű, simára borotvált 
ircán egyetlen izom sem iándult meg. 
Még mosolygott is, oly n sajátságosán 
fáradt, s/ürke mosoiyyal, melyben több 
volt az arisztokrata gőgjéből, nr it a de­
rűs ember lelkivilágának reflexiéből.

Pedig hat az eset még nálunk, a 
kaleidoszkópjához szokott

nagv teltünést kel -
nin világának 
mibereknél is, elég 
ett.

Esti tizenegy óra ve t, a mikor tele 
ónon jelentették, hogy M. groí házában 
gyilkosság történt." Egyeben lövesse! iete­

es családtagjai se,? mives osztály nagyrészének corupt
volta, a hivatalnokok egy cso­
portjának fegyelmet és tekintélyt 
nem ismerő erkölcstelensége — 
mind megannyi előre nem látható, 
leküzdhetetlen akadályul álloüak 
célunk s törekvésünk sikere 
előtt.

Alázattal esedezünk Nagyméltóságodhoz:
Méltóztassék Intelt adni . azon 
meggyőződésünknek, hogy a vá- 

j rosunkban megnyilatkozott cor-
rupt szellem utolsó maradványa 

I azon kornak s rendszernek, mely­
nek elmúlta lelett ujong ma a 
nemzet s amidőn látjuk az ellip- 
rott szabadéivüség hajiialhasadá- 
sát s ennek ujjáteremtésében 
Nagyméltóságod fényes tündöklő 
tehetségének alkotásait, egyetlen 
utolsó alázatos kérésünk van 
Nagyméltóságodhoz:

Bocsássa .meg hibáinkat s az 
egyesek tévedéséért ne tegye 
felelőssé az egész várost. Engedje 
meg Kegyelmes Urunk, hogy mi 
azon kevesek, kik dicsekvés 
nélkül merjük állítani, hogy 
önzetlenül, becsületesen s fárad­
ságot nem ismerő buzgalommal

kelljen sokáig a részletek kinyomozásával 
.és a tettes kézrekeritésével fáradoznia,

• elmondom önnek a történteket, bár őszin­
tén sajnálom, hogy mint bizonyára buzgó 
detektívet meg kell önt fosztanom egy 
mindén esetve érdekes „bűnügy“ szála­
inak a tegómbolyitásától.

M. gróf elkondolkodott egy kissé, 
aztán elfoglalta a társalgó egvik kényel­
mes fotel j ét magával szemben helyet 
mutatott nekem is, aztán szivarral kínált 
meg. E pillanatban azt- lehetett volna 
hinni, "hogy legfeljebb valami érdekes kis 

' újságról van szó, a melyről ily barátsá­
gosait csevegünk, mintha semmi kö- 

I zünk sem volna ahhoz a véres szen- 
;i zácsiohoz, -mely P. bankár életébe ke­
li fűlt.

Mmdenketőtt tehát - kezte a gróf - 
j! ki k .11 jelentenem, hogy mint a rendőr- 

ség "emberéhez, teljes -bizalommal fogok 
önhöz szól hm i, - a mi azonban önt részle- * 

. tekre vonatkozolag a legmélyebb diszk ré- 
cioia kötelezni.

Némán meghajtottam magam.
Nos tehát, a" mit ön nekem az imét 

jl elmondott, az engem csöppet sem lepett

Az orzzágos képviselő vá­
lasztás, melynek küzdelmes nap­
jaiban N így méltóságodat országos 
gondjai kö/epette . zavarni nem 
bátorkodunk, mar a befejezéshez 
közeledik,

Lelki szükségét érezzük és 
b e c s ü 1 ti t b e 1 i kötelességünk­
nek tartjuk, hogy a csongrádi 
választó kerületben történtekért 
N agy méltóságodtól őszinte szív­
vé i bocsánatot Kérjünk s nzva 
Nagy méltóságod jó szivében s 
nemes leikében, reméljük, hogy 
az egyesek hibáiért nem fogja 
büntetni városunkat a nagy jóin­
dulatai továbbra is megőrizhetjük.

Az iparos- kereskedő- föjd-_

- ritettek P. bankárt, a kerület legelőkelőbb 
pénzi.i'r isztok raját.

A vett értesítés után rohanva siettem 
1 a gróf hk -srn. a hol azonban a grof-
- nővel nem h iheUem. mert még a 

kid'>ott irgalmak folytan áju'tan feküdt 
szobádéban, a gróf nőm volt otthon, a 
cselédség pedig csak annvit tudott hogv

' a szobában váratlanul lövés dördült el 
és mae ők i szobába jutottak, P. bankárt 
vérében fagyva, holtan, a grófnőt egy. 
karoszékben, áju'tan látták. Sietem tehát 

1 hogy Mi grófot a lakásában történt -véres 
eseményről értesítsem. Mikor beszámol­
tam a megdöbbent históriáról, M. gróf 
telies nyugalommal kérdezte :

Ön tehát azt hiszi, hogy P. bankár 
gyilkosság áldozata?

Megvagyok ró.a győződve.
A prof ki ■. - clkondoIkodtt, aztan 

sajátságos mosolyyal mondotta :
Xga'za k-het 1 Bár én nem mernék ta 

megesküdni, hogy az a mi töiteot, gyü- 
kosság számba mehetne.

Mogvr.ii, hi.t méltóságod tud a töt -
téntexről ?

Természetesen. Különben, hogy ne

POLGAR
SCRFŐZ 

' *

n érőtől. —

Megadatott a/ általános választójog kiterjesztése a nőknek is!
Ha,*, úja (el lehat ezen jogöt ön is, és fontolja is jól meg „ha nem akar“ !>•« rendű
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küzdöttünk a Nagyméltóságod 
által oly ékes szavakkal hirdetett 
s szivünkbe vésett magasztos 
eszmék diadalának sikere erde- 
.keben továbbra is egész életün­
kön át küzdhessünk s dolgoz­
hassunk akként, hogy vezérünk­
nek Nagy méltóságod kiváló 
személyét tekinthessük.

S amidőn búcsút veszünk 
Kegyelmes Urunktól, őszinte 
szívvel s becsületes meggyőző­
déssel valjuk, hogy egész éle­
tünkön át soha feledni nem 
fogjuk Kegyelmes Urunk atyai 
jóindulatát, nemes lelkének bölcs 
tanításait, s kérni fogjuk a min­
denhatót, hogy Nagyméltóságod­
nak adjon erőt s egészséget, hogy 
a mi szeretett s sokat zaklatott 
hazánk Nagyméltóságod áldásos 
tevékenységének alkotásait liosz- 
szu időn keresztül élvezhesse s 
közéleti működésének sikere fe­
ledtesse el Nagyméltóságoddal az 
egyesek hibáit.

Magunkat nagybecsű haj­
landóságába ajánlva, maradunk 
Kegyelmes Urunknak örök idő­
kön át hűséges hívei:

kiváló tisztelettel,
Dr. Hemrich István

pártelnök.

Dr. Vida Sándor
pártjegyző.

Budapest, 1910. június 10.

A csongrádi nemzeti Muh- 
t-D árt e i 11 ö k s égén e k,

Csongrád.
A{ országos képviselő válasz­

tások lezajlása után a csongrádi 
nemzeti Munka-párt elnöksége szi­
ves volt engem soraival felkeresni, 
s tőlem szívélyes búcsút venni. 
Legvcn szabad ezt az alkalmai 
nekem is felhasználni arm. hogy 
páitunk csongrádi vezetőségének 
tudomására hozzam, miszerint 
küzdelmünk sikertelen volta miatt

meg, mert közvetlen szemtanúja voltam 
P. bankár megöletésenek.

. Tehát méltóságod ismeri a gyilkost ? 
kiáltottam fel meglepetve.

1. Már ismét ez a szó: ,,gyilkos!“ Már 
kijelentettem, hogv nem hiszem, hogy a 
bankárt ni ggyilkolták. Ír pen ezett keinem 
keil, hallgassa meg nyugodtan, a mit el 
fogok mondani arról az eszméjéről, hogy 
házamban gyilkosság történt.

Parancsoljon, méltóságod, figyelem­
mel fogom hallgatni.

Hogv teljesen tiszta képet nyerjen a 
törten lekről, előre ke'l bocsájtanom, hogy 
nőm, mielőtt feleségül vettem, az egyik 
színház művésznője veit és tisztelői közzé 
számíthatta P. bankárt is Nem fogom 
most részletezni, hogy mik voltak indí­
tó okaim, hogy a művésznőnek név. met 
ajándékozzam, eiug az hozza, a joint a 
nászún ól hazatértünk, a lehetőség szerint 
elzárkoztan éltünk, a mi leginkább meg­
felel ama intencióimnak, hogy el feledtes­
sem a társasággal nőm művésznő voltat.

Hónapokig a legav.,rtaianabbul él­
tünk, mig meg nem nyitottam szalonja­
imat és végre ismét társaságba kezdtünk 

járni.

ka-p

akár pártunk vezetőire, a kár álla­
tában Csongrád-város po/gáiaíra 
korántsem neheztelek, miután tu­
datában vagyok annak, hogy 
munkánk i’zidÖszerinti eredmény­
telensége nein annak hilajdonüható, 
mintha Önök, illetve pártunk 
hívei nem a kellő buzgalommal 
működlek ml na, hanem egyébb 
kötülméuyekben keresendő.

Engedjék meg azért, hogy 
au a kérjem önöket, miszerint a 
múl lakon okulva, már most teljes 
erővel fogjanak hozzá pállunk 
szervezéséhez■ és a szükséges párt- 
keretek megteremtéséhez. és annak 
állandó gondozásához, mert csak 
akkor remélhetjük jelenlegi veresé­
günket annak idején helyrehoz­
hatni, és adandó alkalommal 
elveinket Csongrádion is diadalra 
juttatni, ha a jövő választási küz­
delmekbe kellőleg szervezve fogunk 
bocsájlkozhalni.

Midőn még hangsúlyozni kí­
vánom. hogy Csongráa-város ügyei 
iránt további a is őszinte jóindu­
lattal fogok viseltetni s a város fej­
lődését a jövőben is élénk érdeklő­
déssel jogom kisérni. maradok

hazafias üdvözlettel igaz hívük
H1ERONYMÍ S. k.

. „Melyik dicsőbb, melyik na­
gyobb“ ?

Az-e, amely bukásában is a 
helyzet magaslatán maradna, köz­
ségünk támogatását kéri a hatalmas 
pátronustól egyrészt, másrészről, a 
kicsinyes párt villongások iölé he­
lyezkedve teljes őszinteséggel ígéri 
a Kegyelmes ur jóindulatú pártfo­
gását, avagy az-e. amely a diadal 
mámor teljes melegében hirdeti, 
hogy csak annak a 300 egynéhány­
nak akar i*.ep viselője icuni, akik 
rá szavaztak, é.-. még azok nejét is 
t ivói kívánja tartani családjától, 
akiknek férjei a Község boldogulá­
sit kívánták volna az által, hogy 
szavazatukkal egy hatalmas befo­
lyású minisztert óhajtottak közsé­
günk képviselőjéül megnyerni.

Mily fönséges érzés, még úgy 
is, egy hatalmas, nagybelolyásu, 
előkelő állású minisztert tudni ja­
vaink előmozdítására irányuló tö­
rekvéseink támogatójául, és mily 
megszégyenítő a másrészről támadt 
kicsinyes fenyegetés, mely a gyer­
mekjátékok rendszerimi befejezése 

[ szokott lenni, a baba ruha széjjel 
I tépése után.

De félre a kicsinyes gunyoló- 
1 dásokkal. Egy kérdést intézünk 

mindazokhoz, akiket illet.
Mondják meg őszintén, avagy 

vallják be önmaguk előtt, hogy 
komoly férfiakhoz illő eljárás-e, 
midőn azzal a senkit veszélybe 
nem döntő fenyegetéssel könyörög 
szavazatokért, hogy el fog Csong- 
ráóról költözni, ha meg nem vá­
lasztják és midőn megválasztották 
gyermekes bosszúját akként jut­
tatja kifejezésre, hogy kitiltja barát­

ijait, és családjait házából.
Szép tiszteletben tartása ez a 

mások meggyőződésének.
Nem e férfiasabb lett volna 

: az egyéni hiúság íélretételével félre 
I állni, és azt mondani; Uraim! vá­
mosunk érdeke kívánja, hogy tru- 
• niszter legyen a mi képviselőnk.

Csak ennyit! Ennyit el tudott 
1 volna mondani, és ezen egyetlen 
Lj szavával nem-c szobrot érdemelt 

volna ?
Nem ő lett volna-e városunk 

ujjáteiemtője, megmentője, hatalmas 
nagy befolyású tényezője ? Mig úgy,

1 most is az, aki volt; mint amiként 
'• piogra mmbe szedj eben oly érthetően 

kifejtette.
O és e község nein sokat nyer- 

tek újra megválasztásával, de mid­
ii dent vesztett a község az által, 
i! hogy nem Hieronymi lett a mi 

képviselőnk.
Lelke rajta, aki ennek okozója

volt.

Rövid idő Miatt
y jutottam, 

sorban t
i

arra a tapasztalatra 
hogv nőm nevét . már is egv 
mlegeus azokkal a hölgyekkel, 

a kik úgynevezett „udvart“ tartanak ma- 
„ guk körül. Azután egy.szere itt a kaszi­

nóban, a társaság egyik tagja, mint pozi­
tívumról beszélt ah'ól, hogv nőmnek P. 
bankárral viszonya van. Pisztoly cső elé 
kénvszcritcttein ugyan a fecsegő:, de a 
nyugalmamnak vége volt.

E pérctől fogva megfigyeltem fele­
lj ségem minden lépését. Hetekig taitott a 

kínos bizonytalanság, mig végre ma dél -
• után régi, meghitt komornyikom jelentette, 

hogy nőm ma este, míg én a kaszinóban 
leszek, fogadni fogja P. bankárt . . . In­
nen, a kaszinóból, a szemein láttára

* sietett P. bankár a találkozóra. Láitam, 
vagy c -,ik képzeltem látni azt az. öntelt 
büszkeséget, azt a szánakozó mosolyt,

, a mellyel engem, a megcsalt 1 Tjét végig­
mért és bár tu.it. m. hogy rövid idomulva 
nőm karjaiba búiul ennek az embernek,

: szinte siettetni szerettem volna az indulá­
sát, mert tudtam, hogy a halálba rohan.

Egv óra n.ulva a kocsiba ültem és 
hazahaitaitam.

li M. gróf mélyen felsóhajtott.

>-’ ■ 1 11,»»

ti 4 DONNÁ <1 0 K.
— Kiskatonák. Folvó hó 12-én szép 

látványosságban volt része Csongrád kö­
zönségének. Ugyanis, mint mar előző 
számunkban jeleztük a kiskunmajsai isko­
lai zászlóalj hozzánk érkezett, amidőn 
bemutatták fegyver és menetgyakorla­
taikat. A közönség lelkesült örömmel 
fogadta a kökatanákat s mondhatjuk 
régen nem volt házainkban ily kedvesen 
látott vendég, mert boldog volt az a 
család aki csak egyre is szert tehetett, kü­
lönösen a gyermekek annyira megbarát­
koztak a kiskatonákkal, hogy nagvon 
szívesen el is mentek volna velük. De 
nem érdemetlenül fogadta őket ily szi­
veden közönségünk, mert derekasan helyt 
állták magukért, ug••, hogv még felnőtt 
embertől sem kívánhattunk volna többet. 
Meg kell említenünk Tajthy jái os tanítót, 
akit igazán dicséret illet a kiskatonák 
kiképzéséért, ki t.ivadlsúgut nem ismerve 
oly odaadással és nemes buzgalommal 
tanította be a kis sereget. Valóságos di­
adalmenet volt, amidőn hétlön reggel a
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vonathoz menve n polgári leányiskola 
növendékei sorfalat képeztek s a kiskato- 
nák megkoszorúzott zászlóval elvonultak 
előttük. A vonathoz óriási közönség kí­
séretében érkeztek meg s könnyező sze­
mekkel vettek búcsút a kedves ven­
dégektől.

— Zászloszentelés A helybeli Gaz­
dasági Egyesület díszes zászlóját ina szen­
telik f i nagy ünnepséggel. A felszentelés 
után mulatság és bankett lesz. •

— A bíró fizetése. Nagy Pál Imre 
községünk bírája kérvényt adott tv a 
községi közgyűléshez, hogy 700- korona 
fizetését, melyből megélni nem bír, emel­
jék fel 1200 koronává, 11 if mi mindig azon 
az állásponton voltunk és vagyunk ma is, 
hogv a községi tisztviselőknek és alkal­
mazottaknak adjanak annyi fizetést’ mely­
ből tisztességesen megélhetnek. Tény az, 
hogy ma már, tekintetbe véve az élelmi- 
cikkek árának rohamos emelkedését 700 
koronából tisztessegesen megélni, ruház- 
kodni teljesen lehetetlenség. Mi tehát 
szívesen megadnok, ha rajtunk állana 
Nagy Pál Imrének is a kért fizetés javí­
tást, ha Nagy Pál Imre nem bíró: hanem 
tisztviselő lenne. Azonban a bírói állás 
szerintünk nem tisztviselői, nem hivatal­
noki állás: hanem tisztesség. Mint ilyen 
inkább olyan tiszteletbeli féle, aminő a 
tanácsbeli vagy, mint mondjuk törvény- 
hatósági bizottsági tagság. Másrészt meg, a 
községi szervezeti szabályban, meg van 
határozva a bitó tisztelet dija, mint tud­
juk 700 koronába, tehát első sorban a 
szabályrendeletet kellőire módosítani. Vég-
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kiluto^ személyv mat. nyílt pályán egy 
u—f) éves f.ut gázolt el, aki gondatlanul 
játszva^ a síneken és nem vette észre á 
c özei go veszedelmet. A mozdonyvezető 
meglátta ugyan a fiút, fékezett is erősen 
ie .1 s.vren'csetl,őrseget már nőm volt 
mpes elhat nan'. Ez es az a körülmény, 
!'ofA az ezután kitört vihar által kidötitött 
hatalmas éiŐfa éppen , sülökre esett, egv jj 

I ora' késést okozott a vonat menetében j| 
! !1,el>' altal ;1 Csöng rúdra' és Szentesre f 
I 'gyekezo utasuk aznap Félegvházá rekedtek, Jj

— Tilos a fegyver A fegyvertartás 
:i korlátlan joga nagyban hozzájárul a bűn*
;i cselekmények szaporításához. Hevesvérű 
i, •> geír v kék, akik nagyon hatalma, oknak 
! érzik magukat ha revolver van a zsebükben 
I lvm egyszer okoznak másoknak 

maguknak is szerencsétlenséget 
csak azért, mert fegyver 
Gyermekek kezébe is 
fegyver, aim szintéig gyakori 
ienség okozoja. 
alkotott mar a

is,
pusztán 

van náluk, 
gyakran jut most 

szerencséi­
re» bb törvényhatóság 
gyvertartási szabály 

) rendeletöt, a inelv ben bizonyos föltételek- 
i hez kötik a fegyver birtokának, különö- 
jj sen viselésnek jogát. Hat bizony vár - 
j: megyénk több községben is jó volna, ha 
jj amikor táncba mennek a Ugéuyek, a 

rendőrség els/.edhetne tőlük bicskát, revol- 
veit, botot, amiknek semmi közük nincs 

. a mulatságbon
— Előkészület a népszámláláshoz. A

jj 16 évenként szokásos népszámlálás ez évi 
ji december 31 ón mégis csak meg lesz 
í! tartva. A statisztikai hivatal már hozzá 
l fogott az előmunkálatokhoz s ha a parla-

re harmadszor, most meg éppen egyrészt ; ment juunkaképessége helyreáll s a nép
...,v, , I. .. ____ j SZíl m líí Iáéira vnn otlz r\rc\ fÄrtz,.',n ,.írt*».,.-irt»

xir. ulídini

azért: mert készülőben van a rendezett i: számlálásra 
tanács felállítása, másrészt meg olyan 
színezete van az eljárásnak, mintha a fize­
tés felemelés kortes jutalom lenne, idő­
szerűnek Nagy Pál Imre községi bíró 
tiszteletdijának felemelését éppen nem 
tartjuk. Ennek dacára dr. Mulecz Lajos 
fiskális ui indítványához képest 1000 ko­
ronával jutalmazták Nagy Pál Imre b;ró 
uiat. Különös addig míg a bíró urnák, a 
tisztelet díj elfogadásáért könyörögtek, 
addig a rendőrbiztos által megérdemelt 
fizetési pótlékot nem akarták megadni.
Egyenlő mértékkel tessék mérni.

— Hivatalos órák az anyakönyvi 
hivatalban. Miheztartás végeit érte­
sítjük a t. közönségei, hogy az 
anyakönyvi utasítás 22 §. alapján 
a hivatalos órák ] un ids jühus és 
augusztus hónapokban a következő­
képpen tartatnak. Hétköznapon u. e.
7 órától d. u. 1 óráig, vasárnapon 
pedig d. e. 8 órától 10 óráig.

— Előadás. A m. kir belügyminisz­
ter r. f. f. hó 12, 19 és 26-án d. u. 3 órakor 
Dékány Béla városi főorvos a gőzgépek­
nél alk alázottaknak az első segély nyúj­
tásról előadást tart, a községháza tanácster­
mében a mély re az érdekeltek ez ütőn is 
meghivatnak.

— Mentő szekrény vizsgálatok. Fob ó
hó 26-29 én dr Boer Antal járási főorvos 
ur a föszolgdbiroi hivatalban a mentő 
szekrényeket fogja megvizsgálni Felhív­
juk az illetők figyelmét erre a körül­
ményre.

— Színi előadás. A helybeli álami 
polgári leányiskola nn verdékéi t. ho 
25én, az. az szombaton délután, az intézet 
torna termőben jótékonyé Au szinielőnjást 
rendeznek Bai'ta Irénnek: Murai Karolymik'
Az uj nevelőnő című egy lelvotiósos 
darabjai kei ülnek színre. Az előgdás dél ­
után 4 ora kor kezdődi! . Belépő díj: ülő 
hely 1 korona, álló hely 40 fiiéi; tanulok 
szintén 40 fiiért fizetnek.. Bővebb felvilá­
gosítást az. e célra - kiadott szinlapolí 
nyújtanak

. . .vonatkozó törvényjavaslat 
eifogadtatik, a törvényhatóságokhoz szét 
fognak küldetni a községekben való ki­
osztás végett a népszámláláshoz szükséges 
adatokat, hogy az óriás; munka a kitűzött 
idő alatt pontosan végrehajtható leeyen.

— Posíyén fürdőről Írják lapunknak, 
í Az idei esztendő ismét igazolja, hogy für­

dőnk látogatottsága évről évre lavina 
r módjára növekszik, Mintha minden egyes 

gyógyult beleg kötelességének tartaná 
I szenvedő ismerőseit hal ból a csuzosok 

és köszvénvesek eme világhírű gyógyító 
forrására figyelmessé tenni. A legörven-

Azonnal eladó ház és föld.
Szabó Imre kőmives Csemegi 

Károly utca 45 számú sarok háza, 
Faragó Györgynek lile Hetiében a 
Sala-féle házzal együtt, amely áll 
6 szoba, 3 konyha,, 3 éléskamra, 
2 pince, 2 istáló és egyéb külön­
féle ólakból, szabad kézből 
eladó. Azonkívül eladó ugyanott 
2 öreg hold hullámtér a márnái 
kompjárónál. Érekezhetm lehet a
tulajdonossal fenti citn alatt bar­
mikor.

Élnem kelés esetén a Sata-íéle 
ház bérbe adandó.

Nyilatkozat.
Miután Nagyságos Porubszky József 

apát-plébános ur kijelentene, hogy a f. 
hó 8 án Mukics Simon erszágg) ülési 
képviselő beszédét nem hallotta, amenyi- 
ben. akkor már onnan eltávozott, ennek 
folytán alulivott kijelentem, hogy az álta­
la sértésnek vett kifejezéseket téves 
információ alapján írtam és azt ezenel 
visszavonom.

Éder János
a „Csongrádi Lap“ felelős szerkesztője,

Csongrád község elöljáróságától.
5232 1910. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.
C-ongrád község közházánál a zá­

logtárgyak és bűnjelek és bitang jószágók 
megőrzésére szükséges egy kamara helyi­
ség és.egy istálló építése céljából végzen­
dő építési munkálatok biztosítására a 
községi elöljáróságnál 1910 évi június 
hó 29 én zárt ajánlati verseny tárgyalást 
hirdetek.

Í Versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy a munkálat végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó szabályszerűen kiállított 
pecséttel lezárt egy koronás bélyeggel el­lő: os a fürdővendégek. igen nagy része 

külföldi, mely körülmény nálunk, ahol az 
idegen forgalom még olv gyenge lábon 
áll, rendkívül nagy jelentőséggel bir.

— Évzáró vizsgálatok. A helybeli m.
polg. léáayiskolában az 1909.

. 910 t név. záróvizsgálatuk a következő 
sorrendben, tartatnak meg: Jnn. h. 20-un 
mind a négy osztálynak lesz a hittan-,

- ének- és torna vizsgája. Jun. h. 21-én az 
r I. és II. 22 én a III. és IV. osztályoknak 

lesznek viszgái minden tantárgyból. Jun. 
hó 29-én d. e. 9 órakor rajzkiállitás és 

f évzáró ünnepély.
— »Jégverés. Mint tegnap értesültünk 

tegnap előtt délután a ha leszi szol löket és a 
Pölős dűlőben levő ujszőllőket valamint az j; végösszegének 
összes szőilők egy részét a jégeső tökéle­
tesén tönkie verte. A ’ jégeső kiterjedt 
ugvan az. egész szőilőkve és mindenütt 
dió meg galambtojás nagyságú jegek estek 

, csak hogy a szőilők többi vészében nagy 
íitkásan még a haleszokban és az ujszői- I 
lök egy részeben lapátolni lehetett volna |i 

• a lehullott jeget. Hát bizony nagy csapás j 
'i ez. Egyrészt a peronospóra pusztítja a j 
i'szőliöket, védekezni üreg ti folytonos 

cső/.és'-k mis.it alig lehet, másrészt meg 
' gyümölcs nem 1. sz, hozzá jött még a j'
/ ver- s is. No, meg a most Lezajlott

v I elő választás is k 
réssel.

látott egységáras ajánlataikat Csongrád 
község elöljáróságához címezve, „ajánlat a 
5232./1910 számú versenytárgyalási hir­
detményben kiirt zálogtárgy helyiségek, 
építési munkálataira“ felirattal ellátva a 

5 kitűzött nap délelőtt 9 ói újáig annál inkább 
adják be, mert a később érkező, vagy 
a jelen lmdetménvben követelt kellékek­
kel nem bíró ajánlatok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Az ajánlatok 1910 évi jutiius hó 29 
én délelőtt 11 órakor fognak felbontatni, 
amelyen az. ajánlatot tevők vagy megbí­
zottaik jelen lehetnek.

Az ajánlatba az ajánlati költségvetés 
(mely szavakkal és irás 

: jegyekkely is kiírandó) 5 (öt) százalék 
bánatpénzül a községi letét pénztárnál el­
helyezendő, s ennek megtörténte az aján­

lj lathoz csatolandó pénztári nyugtával iga- 
I zolandó.

Az ajánlat csak az összmunkára te-
: hető.

Ajánlati lapok díjtalanul, az ajánlati 
költségvetési űrlapok a Szokásos irásdijért 
a II jegyzői irodában szerezhetők be, 
avagy a tervek és költségvetési űrlap a 

I hivatalos órákban a II jegyzői irodában 
kén- I betekinthetők és lemásolhatok.

A •/ . .isit. in n Ír ó 1 n f n I.- 4

lj

let" egy kis jégve- a

Elaidó szóló.
Sághy Mihály szőlője szabadkézből 

Vonatelgázolás- A f hó 13-án dél j eladó. Értekezhetni gróf Apponyi Albert 
után fél ötkor Budapestről Félegyházára j, utca 7-ik számú lakásán.

Az építési munkálat a képviselőtes­
tület jóváhagyása után azonnal megkez­
dendő és akként lesz befejezen dő, hogy 
az épület az 1910 évi október 1-én átve- 

: hető legyen.
Csongrád 1910. évi juniur hó 13-án 

Kovács, jegyző.

■A’
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Szellő és föld eladás.

X, Tóth István mérnök ur az Erzsébet 
majori szőllő telepéből' 16 hold, határunk­
ban a- legjobb szőllőt, és pedig a régi 
csőszház épülettel 9 holdat, és a lisza 
párján legmagasabb helyen fekvő 10 
holdat, a rajta lévő házzal ez évi t rész 
terméssel, holdanként is.eladja, úgy, hogy 
vevő a még hátra lévő munkáltatásért és 
eszüretel ésért, nérn tizet semmit, met’, a 
Vincellérek negyedéből kötelesek ez évi 
niihdeii munkát díjazás nélkül elvégezni.

Mind a 16 hold szőllő igenszép ter­
mett állapotban van.; A szőlők holdja 1500 
fit. termeséssel, van még eladó egv ku­
korica góré 150 frt. és egy cserépfedeJü 
csűr 500 fri, mind a két épület akác fá­
ból ván készítve.

Továbbá 50 házrész bők én y ház 
részenként termés nélkül eladó, mindam i 
a város alatt elvonuló tiz őles útra, 
illetve az artézi kutak vízlefolyást árokra 
hoznak ki véggel.

Értekezni lehet eladóval Erzsébeti 
lakásán.

M Értesítés.

M Van szerencsém a'nagyér- 
M demü közönséget tisztelettel 
M értesíteni, hogy nálam a lefj- 
V divatosabb és a legmagasabb igé- 
V. nyéknek megfelelő
M fél’íi-rolbiíi
^ készül a lehető legszolidabb 
W árak mellett.
X Ajánlom továbbá dús vá- 
^ lasztéku magyar és angol 
^ szövet raktáromat.

Amidőn a n. é
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CsonirádűR; 
ltj. Hatvani György 
Klein Ferenc,
Keresztény fogyasztási szövetkezet. 
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Szeiitescn,
[kobrái Sándor,
£/s/er ia/ős,
Horváth I. és társa, 
tfj. fíováes Sándor.
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X hegyes pártfogását kérem.
S' maradtam teljes tisztelettel :'^

RSedgyeas Fersncz Á
úl férfi szabó

szabó ipari -szakoktat V

nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd ,.Liliomt«jszappant“ 
(védjegy Steckenpfei d) von Bergmaetfn & comp 
Téts'chen a E. használatba vettem, ameiv szap- 
pun a gyógyszappánok köziii a szeplő ellen a 
leg ■ bb, az arcb r ápolására pedig páratlan! — 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- 

tárban, drogériákban és partom üzletekben.
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névvel és a „szarvas“ vid*

jeggyel!

T

tSgréjjí . •_ 1 yzr
' " V - /jgsfkdiv ;z

I'»' Á*" • ü'"" > j r.,
: l:*L'lá4^SEí!^katewwwMi;

1
i
*

I H

4
9

$ «

9

í»

a
a

I

$

Z 53

I
/ív

StJ
-Si/tz'
i
/tx
■f

I.1

P5

W

s
■a

«/»*

a

«a*
RS

a
*> 

• Btí
ifl

tty#
•Pl
£

*■
t>v/Vtfr$-

I
fk.$
S-

■ /Vtjs

•5
f

«p *§

1
$-

r í.

hiiph nt <J

..ronflh

nz,’ *571? i-er »; ? :

EStlStítói»* ».-*«; c!Ä««saaK^. r-t
Az orvost kar által aláuiva.

GümírJiói» (tüdőbajok), légzőszervi bán- 
ta Imák, szamárköhögés, influenzánál.
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(Svájcz). ——— Grenzach (Németország).

:j , ' --r-t/í—tt ’} <t' . *v. / v , w •‘»Mwer'.i,. . •• *' . . • «U--— TUW .SC._ . i-^6 I' Jti.TlK’Wf.

Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.
v v ; /■ • •- .í - - , . v e .v - „

V '' •-.< ■ A.. .A. •- I •'* - *


